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ATA Nº 004/2023 

 

Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às vinte horas, 

reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Taquaruçu do Sul. 

O Vereador CLAUDEMIR GAMBIN, Presidente do Legislativo, invocou a proteção de Deus 

e declarou aberta a Sessão Ordinária. Inicialmente, o Presidente, solicitou ao Vereador TIAGO 

STIVAL, Primeiro Secretário, para que procedesse a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi 

aprovada por unanimidade, e posterior leitura da matéria constante na Ordem do Dia, sendo a 

seguinte: Matéria do Executivo: Projeto de Lei nº 012/2023, de 10 de março de 2023, que 

“Institui o Programa de Auxílio Emergencial à Bovinocultura de Leite e Corte em razão da 

estiagem que atingiu o Município, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; 

Projeto de Lei nº 013/2023, de 10 de março de 2023, que “Define situação como de 

excepcional interesse público e autoriza a contratação temporária por prazo determinado de 

QUATRO MONITORES ESCOLARES, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; 

Projeto de Lei nº 014/2023, de 10 de março de 2023, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a custear despesas com alimentação, recreação, pedagógicas e com transporte de 

grupos de idosos e grupos de convivência mantidos pela Secretaria Municipal de Assistência 

Social, e dá outras providencias”, aprovado por unanimidade. Em sequência, havendo um 

inscrito para pronunciamento, passou-se a palavra ao Vereador Tiago Stival, que cumprimentou 

o presidente da casa, demais colegas vereadores, em especial a assessora jurídica Bruna, 

ouvintes da rádio comunitária e a todas as mulheres do município, parabenizando-as pela 

passagem do Dia Internacional da Mulher, que ocorreu no dia 8 de Março, onde a administração 

Municipal com o apoio também da Câmara Municipal de Vereadores, auxiliaram na 

organização do evento do 8 de Março, realizado no município de Pinheirinho do Vale, com a 

presença de um número significativo de mulheres do  município, um dia para registrar a luta e 

o reconhecimento por tudo aquilo que essas passaram para  poderem chegar onde estão hoje, 

lembrando que como vereador do município, como liderança que o cargo representa, se faz 

necessário estar presente, lembrá-las e prestigiá-las nas suas datas comemorativas. Comentou 

que no dia  11 de Março o governo federal repassou ao Estado do Rio Grande do Sul 3,8 milhões 

de reais, assim parte desse recurso será destinado também ao município de Taquaruçu do Sul, 

conforme reportagem do Jornal Zero Hora, onde fala o seguinte: “União Repassa 3,8 milhões 

ao Estado do Rio Grande do Sul; o ministério de integração e desenvolvimento Regional 

informou que ontem dia 11 foi autorizado o repasse, por meio da Defesa Civil Nacional, de 

3,86 milhões a 14 cidades no Rio Grande do Sul afetadas pela estiagem, em 2023  já foram 

destinados mais de 17 milhões aos municípios do Estado que sofrem com a falta de chuva” e, 

entre esses municípios, dessa leva, o município de Taquaruçu do Sul será beneficiado, assim o 

governo federal atendeu o pedido do município através da Defesa Civil, por meio do registro 

do Estado de calamidade pública devido à estiagem através do decreto municipal, homologado 

pelo prefeito em 15 de fevereiro de 2023 e na data do dia 11 de março já houve o retorno do 
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Governo Federal, enquanto o Governo do Estado até o momento nada fez para os municípios 

que sofrem com a estiagem. Parabenizou, a Secretaria de obras pelos trabalhos de recuperação 

de estradas no interior, afetadas por precipitações pluviométricas altas nos últimos dias, sendo 

que no dia de hoje a sua comunidade foi atendida por esse serviço. Agradeceu o secretário Fábio 

por atender o pedido para fazer essa recuperação, deixando registrado que na próxima sessão 

será apresentada uma indicação ao poder público municipal para que seja melhorado/refeito o 

bueiro de acesso à linha Stival, como é conhecida, pois quando há precipitações pluviométricas 

altas os moradores acabam ficando represados, uma demanda antiga e atualmente existem mais 

de 15 famílias que residem no outro lado do córrego e, por vezes, essas famílias no horário do 

seu serviço ficam represadas, assim  o poder público municipal precisa realizar 

essa  recuperação, melhorando o bueiro, fazendo alargamento na via, possibilitando também 

que os agricultores consigam passar com as máquinas. Também parabenizou o poder público 

municipal, bem como a secretaria da Agricultura por estar disponibilizando recurso aos 

agricultores, uma indicação feita pelos Vereadores no ano passado, que possibilitou a criação 

dessa lei e auxiliou os agricultores com quinhentos reais ano passado e nesse ano, visto que 

houve a estiagem, o poder público realizou um acréscimo no valor. A seguir, não havendo mais 

inscritos e não tendo nada mais a tratar o Presidente Claudemir Gambin encerrou a Sessão, 

lembrando que a próxima Sessão Ordinária ocorrerá no dia 21 de março, às 20 horas, sendo que 

esta ata depois de aprovada vai assinada por ele e demais Vereadores presentes. Taquaruçu do 

Sul, 13 de março de 2023.  
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